

高中生百大熱門科系》政大法律奪冠、電資最多人看 文史哲學群僅全台唯一生命禮儀科系入榜



信傳媒

更新於 02月07日11:56 • 發布於 02月06日16:10 • 秦宛萱



南華大學生死學系不僅是全台唯一的以生命禮儀為專業的科系，也是文史哲學群唯一擠進百大的熱門科系。(圖片來源/FB@南華大學 Nanhua University)

114升大學繁星推薦、申請入學即將開跑，升學資訊平台大學問昨(6)日公布「2025高中生最愛百大熱門科系排行榜」，在學測放榜前，提供考生和家長作為選填志願的參考。

大學問網站從全國2658科系中排行出點閱率最高的校系，第一名由政大法律系首度奪魁，但整個來看，18學群中以資訊學群點閱率最高，專家分析，今年高中最關注的熱門科系，明顯偏向就業導向，包括國考證照、AI、半導體、金融等相關科系入榜增加。

政策影響？私校科系關注度增加

大學問網站根據去（2024）年1月3日至今（2025）年1月3日間的的449萬名不重複使用者、5319萬筆瀏覽數，分析最受高中生及師長關注的百大熱門科系。

值得注意的是，或許是受到政策補助私校學費補助影響，較前一年，今年入榜國立大學校系從76系減為69系，私立大學則從24系增加為31系。

榜單前10名最熱門的科系，狀元、榜眼、探花依序為國立政治大學法律系、國立中正大學犯罪防治學系、國立中興大學獸醫系，第四名則是嘉南藥理大學獸醫系、第五名是政大心理學系。

第六到第十則為國立台灣大學藥學系、國立成功大學心理學系、中國醫藥大學藥學系、國立清華大學藝術與設計學系、政大傳播學院大一大二不分系。嘉南藥理、中國醫藥大學成唯2擠進前十的私校。

高薪有保障AI也參一腳，法律系成入榜最多科系

不僅政大法律系首度奪冠，今年法律系也是入榜最多的科系，共有10系入榜，其中高雄大學法律系（79名）、東海大學法律系（82名）更是首度進入百大。

大學問執行長魏佳卉指出，法律系整體排名躍升，原因不外乎法律系是社會組當中，少數就業方向明確且相對高薪的領域，有國考證照保障，與台灣司法考試、法律人才需求密切相關。

此外，台灣半導體、AI、綠能、生技等科技產業的跨國合作越來越多，需要具備智慧財產權（IP）、國際商務等供應鏈合約、網路數據、人工智慧應用等資安法務應用，多元就業及高薪人才需求增加，進一步提升法律系的關注度。

高中生選科系明顯就業導向，資訊學群點閱最多

而台灣半導體產業夯，也帶動電機和資訊科系的熱門度排名全面提高，包括台大電機從29明提升至22名，陽明交大合併後，資工及電機則首次進入百大，分居39名及92名，總體點閱數來看，資訊學群更是18個學群中點閱最高的學群。

若關乎就業前景，金融業則是社會組考生關注的熱門就業領域，財經學群除了第18名台大財經、第44名台大經濟、第66名中央財金、第70名北商大國際商務為百大榜

老面孔外，第100名政大金融新進榜，普大財經學群科系的排名亦普遍比去年拉高。

少子化衝擊，科大僅剩**11個**科系入榜

在科大方面，受到少子化衝擊，技高生減少，去年共有13系入榜，今年則僅剩11系。入榜學群以醫藥衛生學群最多，包括嘉南醫藥挺住第4名、第21名屏科大獸醫、第47名大仁科大藥學、第50名長庚科大護理及第67名國北護護理等5系。

而比較特別是，今年首度有文史哲學群進入百大榜單的科系，為第64名的南華生死系，是全國唯一以生命禮儀為專業的科系，大學問執行長魏佳卉認為，其因高齡化之後，相關需求提高，就業市場看好。